

江门日报青苹果北京研学营首期圆满结营 北大学子相伴 种下梦想种子



看完庄严的升旗仪式，营员们心潮澎湃。吴懿敏 摄

“孩子说还不想回来，想一直留在北京，好玩又好学！”“孩子这次研学很开心！说下次还要参加！谢谢老师们！”7月14日，江门日报青苹果北京研学营（简称“北京研学营”）第一期圆满结营，家长们纷纷反馈孩子们的参营感受，表达谢意。

成长在路上，学在天地间。今年暑假，北京研学营依然是大热门，刚踏进6月，第一期两个团就已报满。在江门籍北京大学优秀学子的陪伴下，营员们深度领略了首都的历史与魅力，在行走的课堂中去体验、学习与成长。

文/图 陈慕欢(署名除外)

★温馨提示

北京研学营第二、三期均已爆满，应家长的需求，日前已加推第四期（6月6日—11日），余位不多，赶紧拨打热线电话：0750—3502369、18922002292 咨询报名吧！



扫描二维码
了解更多线路详情



研学营为7月份生日的营员们举办集体生日会。

为五邑学子量身定做 北京研学营受好评

为什么北京研学营备受好评？江门日报青苹果研学中心负责人那咪咪表示：“北京研学营是为五邑学子量身定做的‘侨味’十足的深度研学游，最大的亮点是全程由江门籍清华、北大优秀学生担任辅导员，带领营员们在‘研’与‘学’中快乐成长。”

在研学内容方面，今年的北京研学营保留了登长城、游故宫、探清华、访中科院等经典项目。另外，适逢梁启超先生150周年诞辰，营员们还冒着小雨，到北京植物园去瞻仰梁启超先生，献上侨乡学子的敬意与怀念。

值得一提的是，今年北京不少热门景区一票难求，比如故宫博物院每日仅接待4万人，不少游客、研学团都“铩羽而归”。为了不让家长、孩子们失望，青苹果研学中心出尽浑身解数，在“抢票大战”中成功“突围”，圆了孩子们的故宫梦。

营员们走进故宫博物院，无不被恢弘大气、雕梁画栋的故宫建筑深深震撼。小营员谷弘承在研学手册中这样写道：“北京作为六朝古都，历史文化底蕴深厚，故宫博物院的美丽和壮观让我惊叹不已，它体现了古人的勤劳与智慧。”

不仅如此，今年的北京研学营还进行了全面升级，增加了不少“新玩法”：游前门大街、什刹海北京胡同，感受老北京的民俗文化；走进圆明园遗址，在断壁残垣中了解中华民族的近代屈辱史；走进鸟巢、水立方，深入国家速滑馆，了解“科技奥运”内涵……

而北大优秀学子的悉心指导更是在营员们心中种下梦想的种子。今年9月即将升读高中的杨韵茜俨然成了北大姐姐的“小迷妹”，她说：“我的目标就是考上北大，到首都上大学，为此，我向北大姐姐认真‘取经’。她为我提供了很实用的学习经验和方法，还送给我《燕园情》里的歌词：眼底未名水，胸中黄河月。很高兴与她遇见，她的激励给了我极大的动力！”

服务完善暖心 护航营员成长路

少年首都寻梦，安全健康是家长们的心头大事。青苹果研学夏令营，在十多年的办营经验中，形成了完善严密的安全防范措施体系，在项目、医疗、饮食、营地、交通、后勤保障等方面都经得起考验。

“为半夜起来奔赴天安门观看升旗仪式的孩子们点赞！”“吃过健康美味的自助早餐后，我们向着故宫出发啦！”北京研学营全程都由专业尽责的江门日报记者及青

苹果老师带队，全程拍摄、记录营员们的身影，每天在家长群中展示、汇报，让家长们在放心之余，也能及时了解孩子的情况。

在住宿方面，选择三星级酒店，干净、宽敞；在饮食方面，正餐八菜一汤，都是老北京味道，北京烤鸭、宫保鸡丁、京酱肉丝、咸蛋黄扁南瓜等等，让营员们食指大动；时刻关注营员们的身体健康，比如天气炎热及时提供水果、凉茶、饮用水等；贴心为7月份的营员们举办集体生日会，

为孩子们研学之旅增添绚丽色彩……

对此，小营员苏思如的妈妈宋女士很感动：“北京研学之旅收获甚多，她说下次还要选择青苹果夏令营！作为家长，十分感谢老师们的悉心照顾。比如下雨天，孩子们衣服鞋子湿了，老师会及时提醒孩子更换衣物，并为孩子购买了洞洞鞋，还煲了姜丝可乐驱寒……把孩子交给青苹果，我们十分安心！”

点燃梦想 满载而归

江门日报青苹果首次暑期小记者专题研学活动圆满结束

“北京研学之旅让我收获满满，真希望还有机会跟着青苹果小记者团游遍祖国大好河山！”7月14日，江门日报青苹果小记者中心首次“悦读北京 创想未来”暑期小记者专题研学活动圆满结束，回程高铁上，小记者们纷纷在研学手册中写下真挚的感言。

6天5夜的行程里，小记者们带着任务游北京，在行走的课堂中感受真我。走进故宫博物院、登上八达岭长城、漫步颐和园，在名胜古迹中感受时代变迁，了解先贤智慧；徜徉清华大学艺术博物馆、对话北京大学江门籍优秀在读生，在交流体验中启迪心灵，励志未来；走进中央电视台、莱索托王国驻华大使馆完成采访任务，在采访实践中点燃记者梦想，满载而归。

文/图 罗双双



小记者采访外交官。

小记者参观中央电视台，了解电视文化。

超越自我 参观大使馆采访外交官

与传统的北京研学路线相比，小小记者专题研学活动新增了参观外国驻华大使馆、中央电视台等全新环节，让小记者们在采访实践中提升语言表达能力和综合素养。

“中央电视台的用途是什么？”“在观景台可以看到北京的哪些风景名胜？”……在中央电视台，小记者们参观 CCTV 电视文化大厅，了解电视节目的摄录工作流程，从238米的高空观景台俯瞰北京风光，通过采访工作人员对中央电视台的建设，以及工作

内容加深了了解。

行程第五天，小记者们带着采访任务，走进莱索托王国驻华大使馆，完成了一次超越自我的采访实践。活动开始前，小记者们首先向小记者们介绍莱索托王国概况，让小记者们了解到莱索托是“一带一路”沿线国家，指导小记者们撰写采访提纲。因首次采访外交官，小记者们比较紧张。活动开始后，小记者们克服紧张，依次在外交官面前进行自我介绍，小记者范卢粤还作为代表，带来《月

光下的中国》诗朗诵表演，饱含深情的朗诵感染了在场的所有人。

采访环节，小记者们积极踊跃，纷纷举手提问。“您对‘一带一路’有什么看法？”“怎样才能成为一名外交官”等精彩提问受到了外交官们的赞赏和肯定，莱索托驻华大使还鼓励大家要认真学习，让自己有足够的实力才能有机会成为外交官。最后，小记者苏俊浩向大使赠送了中国龙黏土手工艺品，小记者们也收到了大使馆赠送的纪念品，满载而归。

超出预期 行走的课堂收获满满

“我最想去故宫看看”“我想去长城”……开往北京的高铁上，小记者们兴奋地分享着各自对北京的向往和期待，此时，大家对北京之旅的期待还停留在“看看而已”。

行程正式开始后，小记者们的期待值被不断刷新。6天5夜的行程里，小记者们行走在北京故宫博物院、颐和园、八达岭长城等人文与自然课堂；走进清华大学艺术博物馆、中国科学院等艺术与科学课堂；参观中国人民革命军事博物馆，遍览“大国重器”，走进爱国主义教育课堂……每到一处，都在刷新认知，增长见识，提高眼界。

“6天来，北京之旅教会了我很多，不仅

有看到新奇事物的惊喜，还有心灵上的启迪。”“感谢江门日报青苹果小记者研学团，让我领略到了祖国的大好河山，学习到了很多书本上没有的知识。”7月14日一早，小记者们坐上返程高铁。怀着对北京的不舍，小记者们纷纷在研学手册上写下真挚感言。

“你们去的地方都特别有意义，虽然只有短短几天，但是她回来后变化特别明显，不仅主动承担家务，写作业也更有计划了。总的来说，我觉得跟你们去研学超值！没有套路，实实在在！”小记者侯彦婷的妈妈对孩子此次北京之旅的成长和收获，感到非常惊喜和欣慰，行程结束后开心地向带队老师分享起孩子的变化和成长，并表示明年想让孩子继续参加江门日报青苹果小记者研学营。

据了解，目前，仍有不少家长通过各平台咨询今年是否还能参加小记者北京之旅。对此，江门日报青苹果小记者中心负责人表示，本线路是为江门日报青苹果小记者特别设计的北京之旅，仅限江门日报青苹果小记者可以报名参加，且今年只此一期。有意愿的小记者家长敬请期待明年的线路，明年的目标城市可能是上海或西安，将继续采用小记者团队的形式，在研学过程中融入采访环节，让小记者带着采访和写作任务完成研学。

2023年《广东省学校安全条例》知识竞赛决赛举行 市教育局代表队总分全省第一

江门日报讯（记者李月清）近日，2023年《广东省学校安全条例》知识竞赛决赛在广州市黄埔区玉泉学校举行，江门市教育局等全省10支经初赛遴选出来的地市级代表队同场比拼，最终江门教育代表队以总分全省第一的佳绩荣获团体和组织双一等奖。

本次竞赛由广东省教育厅主办，活动主题为“学法知法守法用法，规范校园安全管理”，旨在通过竞赛形式提升学校安全法治意识和法治能力，以法治守护师生安全健康和学校高质量发展，助力建设更高水平的平安校园。

决赛中，由江海区教育局副局长吕旭芬、开平市教育局副局

长张晓静、新会区教育局政安股副股长蓝玉萍三名选手组成的江门教育代表队，通过第一轮线上答题和第二轮紧张刺激的抢答环节，展现了扎实的基础知识、出色的应对能力，以及顽强拼搏、团结合作的良好精神风貌。最终，江门教育代表队以总分468分，超出第二名19分、第三名207分的优异成绩摘取桂冠，荣获决赛团体一等奖和竞赛组织一等奖。

此次竞赛中，恩平市教育局还荣获竞赛县（区、市）教育局团体奖一等奖，蓬江区教育局、鹤山市教育局荣获竞赛县（区、市）教育局团体奖二等奖，开平市教育局荣获竞赛县（区、市）教育局团体奖三等奖，全市11名参赛者获初赛个人奖。

金海湾幼儿园加入蓬江幼儿园教育集团

江门日报讯 近日，蓬江幼儿园教育集团成员园——江门市蓬江区金海湾幼儿园（简称“金海湾幼儿园”）揭牌仪式举行。这意味着，金海湾幼儿园正式成为蓬江幼儿园教育集团一员。

据介绍，蓬江幼儿园教育集团于2019年成立，该集团以江门市蓬江幼儿园为核心园，目前包括金海湾幼儿园在内，共8所集团成员园。

据介绍，这次蓬江幼儿园教育集团提质扩容，旨在持续扩大优质教育资源覆盖面，加快我市东西部区域协调发展及基础教育

高质量发展。

揭牌仪式现场，蓬江幼儿园教育集团各成员园园长、骨干老师参观了金海湾幼儿园园内环境，为该园宽敞的户外活动场地、丰富多元的自主游戏区域点赞。

蓬江幼儿园教育集团总园长陈艳荷实地探访了金海湾幼儿园的办园特色和教育教学情况，她表示：“集团成员应一起探索集团化办园新路径，构建教师发展共生平台，实现资源共享，促进幼儿教师健康成长，营造幸福办园文化，打造幸福标杆，实现学有优教、幼有善育。”（李彤）

江门幼专阅读志愿服务队走进新会南安村 开展红色夏令营活动

江门日报讯（记者/吕中言 通讯员/李倩敏）近日，广东江门幼师范高等专科学校（简称“江门幼专”）阅读志愿服务队10多名师生走进新会区睦洲镇南安村开展为期一天的红色夏令营活动，与当地儿童共同开启红色阅读之旅，本次活动由新会区妇女联合会指导，江门幼专基础教育学支部和中山小榄小脚丫故事团提供专业支持。

队员们以“祖国旗帜在我心”为主题，开展了《我爱五星红旗》故事会和DIY制作手工袋“布袋上的中国”，还给大家带来了沉浸式红剧《小英雄雨来》。

家长是孩子成长历程中最关键的“角色”，为了营造富有仪式感、浓厚的亲子阅读氛围，阅读志

愿服务队为孩子们开展了红色阅读帐篷夜活动。活动现场的一顶顶帐篷外，围着小灯线、贴着小布偶、挂着孩子们自己命名的“帐篷小书”，帐篷内铺着小垫子、摆放着小书桌以及小朋友喜爱的小玩具、小气球……

夜幕下，帐篷夜活动在暖场游戏“抢椅子”中拉开帷幕，队员们声情并茂地讲述红色故事《闪闪的星星》，坐在小凳子上的小朋友沉浸于故事之中，故事讲述后，小朋友们回到帐篷里，在队员们的协助下和伴读声中，和家长们一起剪“红五星”、制作贴着“红五星”的书袋。

活动最后，志愿服务队还代表江门幼专基础教育学支部现场向南安村村委会捐赠了70多册书籍。

农林小学学生进律所 体验律师职业生活

江门日报讯 “律师的职责是什么？”“律师的业务分类有哪些？”近日，江门市农林小学12名学生走进广东良匠律师事务所，开展了一场趣味横生的律师职业体验活动。

活动现场，同学们走进律师办公室，了解律师日常工作，直观感受律所的工作环境及氛围，了解了律所的文化理念、发展历程等情况。

“律师平日的工作是什么？”“什么是自然人？”广东良匠律师事务所律师高级合伙人、执行主任黄新跃围绕自身经历，为同学们解读法律行业的职责、使命、业务分类等，学生们纷纷表示受益匪浅。

江门市农林小学六(2)班学生谭畅一直对涉外法律很感兴趣，

职业体验活动结束后，他兴致勃勃地说，通过这次职业体验，他收获了许多法律相关的知识，也更坚定了他学习法律的想法。

为助力“一评三立”教育综合改革落地，农林小学以“校园市”活动为载体，以“春暖教育，激扬生命”办学理念为基调，以“五品”为评价方向给学生奖励“春暖校园市”。每逢期中、期末，“春暖超市”开张，孩子们可以用“春暖校园市”兑换奖励，这次的律师职业岗位体验也是奖励的一种形式。

江门市农林小学政教处主任李淑卿表示：“让学生用获得的校园市兑换职业体验活动，旨在让学生在职业实践中了解不同职业，从而树立远大理想。”（李彤 谢雯雯）

广州教育专家到江门传授教研经验 推动学前教育高质量发展

江门日报讯（记者潘诗欣）近日，由江门市教育研究院主办、江门市第一幼儿园协办的广东省基础教育校（园）本教研基地（学前教育）项目建设推进研讨会举行。

活动中，项目建设领衔园江门市第一幼儿园教育集团总园长李爱东致辞，并为基地幼儿园、团队成员颁发牌匾和项目团队荣誉证书。江门市第一幼儿园副园长张石云介绍了项目建设实施方案；江门市培英实验幼儿园、新会实验幼儿园分享了园本课程实施计划，聘请了正高级教师、特级教师、教育部领航名师、广东省名师工作室主持人、第一批广东省基础教育教研基地负责人丁玉华

老师为基地顾问。

研讨会还邀请了广州市教育研究院学前与综合教研室主任张琼为大家作《广州市学前教育教研新探索与实践》专题讲座。张琼分享了在新时期学前教育高质量发展背景下，广州市在构建区域学前教育教研体系方面所探索的路径和实践经验，以及取得的成效成果，为推动江门市学前教育园本基地项目研究课题的有效开展提供了参考。

江门市教育研究院副院长刘丽红表示，各基地幼儿园要力争在2025年前形成一批项目研究成果，培育一批骨干教师、教学名师，推动江门学前教育高质量发展。